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PROPUESTA ADMINISTRACIÓN FUNCIONES CATEGORÍA PROFESIONAL VERIFICADOR
Las principales funciones de la categoría profesional de Verificador son las siguientes:

· Verificaciones Metrológicas de contadores de energía eléctrica, gas y agua, realizadas en los laboratorios de las Direcciones Provinciales.

· Verificación, in situ, de contadores de energía eléctrica y manómetros para uso público.

· Instalación de dispositivos para medida de la calidad de suministro eléctrico, tales como registradores de tensión y analizadores de redes.

· Comprobación, in situ, de instalaciones subvencionadas de energías renovables (eólica, solar…etc), alumbrados públicos, etc.

· Verificación y control de las actuaciones de los Organismos de Control (OCA) y Organismos de verificación metrológica (OVM): inspecciones iniciales y periódicas de instalaciones de baja tensión; revisiones periódicas de centros de transformación y Líneas Alta Tensión; aparatos elevadores; básculas; instalaciones petrolíferas; camiones cisterna; equipos a presión; grúas torre y grúas puente; Instalaciones térmicas.

· Verificación de los equipos de medida volumétrica en los vehículos de suministro de carburantes a  instalaciones de uso propio (requiere los medios técnicos adecuados).

· Verificación de aparatos elevadores y grúas torre (ver emplazamiento, distancias a líneas eléctricas, distancia entre grúas, etc.).

· Verificación de instalaciones de protección contra incendios: protección activa, comprobando principalmente funcionamiento, presión de red, fecha de caducidad de extintores, etc….

· Verificación de las operaciones a realizar por mantenedor en instalaciones sujetas a mantenimiento (aparatos elevadores, térmicas, alta tensión…).

· Tasación de vehículos de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha.

· Ayuda y apoyo material y técnico a los asesores técnicos (ingenieros) de las diferentes secciones de la Dirección Provincial en su labor inspectora.

· Otras relacionadas con su puesto de trabajo, y que como consecuencia de las necesidades del servicio, le puedan ser requeridas.



